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────────────────────────────────────────── 

平成24年 第３回（定例）日 出 町 議 会 会 議 録（第３日） 

平成24年９月28日（金曜日） 

────────────────────────────────────────── 

議事日程（第３号） 

平成24年９月28日 午前10時00分開議  

         開議の宣告 

    日程第１ 選挙第１号 杵築速見消防組合議会議員選挙 

    日程第２ 議会報編集特別委員会委員の辞任について 

    日程第３ 議会報編集特別委員会委員の選任について 

         委員長報告 

         委員長報告に対する質疑 

         討論 

         採決 

    追加日程第１ 発委第４号 東九州自動車道北九州～大分～宮崎間の平成２６年度まで

の全線開通を求める意見書（案）の提出について 

    追加日程第２ 議案第66号 平成２４年度日出町一般会計補正予算（第３号）について 

         趣旨説明並びに提案理由の説明 

         質疑 

         討論 

         採決 

         閉会の宣告 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

         開議の宣告 

    日程第１ 選挙第１号 杵築速見消防組合議会議員選挙 

    日程第２ 議会報編集特別委員会委員の辞任について 

    日程第３ 議会報編集特別委員会委員の選任について 

         委員長報告 

         委員長報告に対する質疑 

         討論 

         採決 
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    追加日程第１ 発委第４号 東九州自動車道北九州～大分～宮崎間の平成２６年度まで

の全線開通を求める意見書（案）の提出について 

    追加日程第２ 議案第66号 平成２４年度日出町一般会計補正予算（第３号）について 

         趣旨説明並びに提案理由の説明 

         質疑 

         討論 

         採決 

         閉会の宣告 
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────────────────────────────── 

午前10時00分開議 

○議長（佐野 故雄君）  皆さん、おはようございます。引き続き御苦労に存じます。議員各位に

おかれましては、２３日間にわたり慎重な御審議をいただき、また議会運営に格段の御協力を賜

り、本日最終日を迎えることができました。心からお礼を申し上げます。 

────────────・────・──────────── 

開議の宣告   

○議長（佐野 故雄君）  ただいまの出席議員は１６名です。定足数に達していますので、これよ

り本日の会議を開きます。 

 御報告いたします。佐藤二郎君が杵築速見消防組合議会議員を今月の９月４日に辞職いたしま

したので、御報告をいたします。 

 本日の会議の議事は、お手元に配付しております議事日程により行います。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．選挙第１号 

○議長（佐野 故雄君）  日程第１、選挙第１号杵築速見消防組合議会議員選挙を行います。 

 お諮りします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定により指名推

選にしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、選挙の方法は指名推選で行うことに

決定しました。 

 お諮りします。指名の方法については、議長が指名することにしたいと思います。これに御異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、議長が指名することに決定しました。 
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 杵築速見消防組合議会議員に、１番、土田亮治君を指名します。 

 お諮りします。ただいま議長が指名しました土田亮治君を、杵築速見消防組合議会議員の当選

人と定めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名しました土田亮治君が、

杵築速見消防組合議会議員に当選されました。ただいま当選されました土田亮治君が議場におら

れますので、会議規則第３３条第２項により当選の告知をします。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．議会報編集特別委員会委員の辞任について 

○議長（佐野 故雄君）  日程第２、議会報編集特別委員会委員の辞任についてを議題とします。 

 地方自治法第１１７条の規定により、田原忠一君の退場を求めます。 

〔田原忠一君退場〕 

○議長（佐野 故雄君）  お諮りします。田原忠一君から、一身上の理由により議会報編集特別委

員会委員の辞任願の提出がありました。 

 本件は、田原忠一君から辞任願の提出のとおり、辞任を許可することについて御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、田原忠一君の議会報編集特別委員会

委員の辞任を許可することに決定しました。 

 田原忠一君の入場を許します。 

〔田原忠一君入場〕 

────────────・────・──────────── 

日程第３．議会報編集特別委員会委員の選任について 

○議長（佐野 故雄君）  日程第３、議会報編集特別委員会委員の選任についてを議題とします。 

 お諮りします。議会報編集特別委員会委員の選任については、日出町議会の委員会条例第６条

第１項の規定により、議長において指名したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、議会報編集特別委員会委員に、１番、

土田亮治君を指名いたします。 

 お諮りします。ただいま指名いたしました土田亮治君を議会報編集特別委員会委員に選任する

ことに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、ただいま議長において指名いたしま

した土田亮治君を議会報編集特別委員会委員に選任にすることに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告   

○議長（佐野 故雄君）  これより、委員長報告を行います。 

 今期定例会で、それぞれ所管の委員会に付託された議案並びに事業等について、各委員会にお

ける審査結果の報告を求めます。 

 総務常任委員会委員長 佐藤克幸君。１４番、佐藤克幸君。 

○総務常任委員長（佐藤 克幸君）  総務常任委員会の報告を行います。 

 会期日程に従い、９月２１日１０時より、委員全員出席のもと、町長、副町長、関係課長の出

席をいただき、委員会を開会いたしました。 

 当委員会に付託されました４議案についての審査報告を行います。 

 議案第６１号日出町防災会議条例の一部改正について、議案第６２号日出町災害対策本部条例

の一部改正については国の改正に伴う改正であります。 

 議案第６３号別杵速見地域市町村圏事務組合規約の一部変更についてですが、議案は別杵速見

地域広域市町村圏事務組合、特別養護老人ホーム広寿苑が民間移管されたことに伴い一部変更す

るものであります。 

 次に、議案第６５号財産の無償譲渡についてですが、この議案は６月議会で赤松区から提出さ

れました陳情についての採択に伴い、今回、赤松区への藤原幼稚園赤松分園の無償譲渡するもの

であります。 

 以上、付託された議案については、すべて全会一致で可決であります。 

 次に、所管各課より報告を受けました。 

 財政課より、日出町役場本庁舎における節電について報告を受けました。内容は、小まめな消

灯、蛍光灯の間引き、保衛機器等の小まめな節電、スイッチ切り、エアコンの設定温度を昨年よ

り１度上げること等、節電に心がけ、平成２３年度対比で６月から８月までで節電率は１０.３％

で金額は実質電気料の値上げで、マイナス６万３,９７６円とのことであります。 

 政策推進課より、６月議会で日出町コミュニティバス条例の制定に伴い、日出町コミュニティ

バス条例施行規則の説明を受け、利用料減免申請、回数乗車券等の説明を受けました。コミュニ

ティバスの乗客が多く、積み残したときの対応との質問に対しては、一応はタクシーで対応しま

すが、それはうれしい悲鳴ですとの答弁でした。 

 第２次行財政改革プランの進行管理については、現時点では計画どおり進行しているとの報告

でした。 
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 次に、契約検査室より９月末までの契約件数予測の報告で、契約件数３８件、進捗率３１.７％、

契約金額３億８,２９５万３千円で、進捗率５５％。 

 また、公共工事検査では、検査件数１３件、金額４億９５９万１千円です。工事が年度末に集

中しないように気をつけるとの報告を受け、豊岡小学校の改築工事の今後の日程が示されました

が、仮契約が最短でも１０月１７日となり、その後臨時議会を開会して進めるとのことですが、

１日も早い完成が望まれるところであります。 

 以上、今期定例会において総務常任委員会に付託されました議案等の審査結果並びに所管各課

の事務調査の報告であります。 

 なお、当委員会は閉会中に防災対策についてと、所管各課の事務調査を行うことと並びに

１０月下旬に関東・東海方面へ防災対策の津波対策、自主防災組織等についてと、行政サービス

についての行政視察を行いたいので議会の御承認をお願いいたします。 

 以上で、総務常任委員会の報告を終わります。 

○議長（佐野 故雄君）  産業建設常任委員会 委員長、池田淳子君。２番、池田淳子君。 

○産業建設常任委員長（池田 淳子君）  産業建設常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従いまして、委員全員出席のもと、執行部より町長以下、所管の課長

の出席を求め、９月２１日に委員会を開催いたしました。 

 当委員会に付託された議案は陳情１件です。 

 陳情第１号日出町立南端小中学校の周辺整備を求める陳情書については、本陳情は、県道別府

山香線より小中学校までの道路拡幅と駐車場の整備、校門及び忠魂碑の移設を望むものでありま

す。バスの侵入や車の離合も困難な状況にあり、児童、生徒のみならず地域の方も学校を利用す

る機会が多いことから、危険性を増している状況は改良が必要と思われます。審査の結果、全会

一致で採択といたしました。 

 次に、各所管の課長より報告を受けましたので報告いたします。 

 商工観光課からは、１１月２３日に行われる「ひじ産業まつり」について、また企業誘致をし

た由布合成化学株式会社の工事の進捗状況はおおむね順調で、当初の予定どおり１１月末完成予

定であり、雇用についても５０名程度の募集を行う予定である旨の報告がありました。 

 農林水産課からは、やはり「ひじ産業まつり」について、例年どおりしし鍋と、ことしは新た

に鱧も無料提供する予定であるとの説明でありました。 

 また、深く議論をしたのは、農協の加工所建設のための助成についてであります。農家の方た

ちのためには、ぜひとも加工所は必要であるということに、異論はありませんが、加工品の種類

によっては、民を圧迫するのではないかとの意見が出されました。 

 都市建設課からは、大田公園に設置予定の複合遊具の進捗状況について説明がありました。プ
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ロポーザル方式により、指名業者６社より提案書等一式の提出があったようです。その提案書を

もとに、町内各保育園、幼稚園の園児と日出小学校の生徒にアンケートをとり、さらに審査委員

会にて厳正なる審査を行った上で、受注候補者を定め、随意契約を行うとのことでした。来年の

２月１０日工事完成を目指しているとのことであります。 

 また、当日は現地に赴き、提案書を見ながら設置場所等の確認をしたところであります。 

 上下水道課からは、国道１０号線の一部で、上下水道工事にかかるとの報告を受けました。ま

た、合併処理浄化槽を設置する際の補助について、委員より新築に伴う設置にも補助を出すべき

ではとの意見が出されました。 

 以上、産業建設常任委員会の報告とさせていただきます。 

 なお、閉会中に都市再生整備事業についてと、所管事務調査を行いたいので議会の承認をお願

いいたします。 

 以上で終わります。 

○議長（佐野 故雄君）  社会厚生常任委員会委員長 工藤健次君。４番、工藤健次君。 

○社会厚生常任委員長（工藤 健次君）  社会厚生常任委員会の審査結果を御報告申し上げます。 

 社会厚生常任委員会は、会期日程に従い、委員全員出席のもと、９月２１日、町長、教育長ほ

か関係課長の出席を求め、委員会を開催いたしました。 

 当委員会に付託された議案は２件であり、審査結果を御報告いたします。 

 議案第６０号日出町ひとり親家庭等医療費の助成に関する条例の制定については、償還給付か

ら現物給付への変更に伴って条例を改正するもので、議案第６４号物品の購入については、日出

小学校の教育用コンピュータの機器の更新であり、いずれも全会一致で可決であります。 

 次に、所管各課の事務調査について御報告いたします。 

 住民課からは、本年４月より開始された住民票の写しなどの第３者交付に係る本人通知制度の

状況について、健康増進課は、直近３年の介護サービス費の推移についての説明報告を受けたと

ころであります。 

 生活環境課からは、閉会中の８月３日に、現地調査を実施した藤原の産業廃棄物中間処理施設

株式会社エコスに対する施設改善の申し入れ書の案についての説明があり、当委員会としては案

のとおりで決定、提出することとし、９月２５日の議会、全員協議会に報告したところ、議会か

ら議長名で株式会社エコスに申し入れ書を提出することになり、また議員全員で現地調査を実施

することになりました。 

 教育総務課からは、日出中学校の制震補強及び外壁補修工事の進捗状況、豊岡小学校校舎本館

増改築工事に関する件等について、学校教育課は、いじめの実態と学力テストの本年度の結果等

について、生涯学習課は、「第６５回大分県民体育大会」の結果、総合型地域スポーツクラブの
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２３年度の実績と２４年度の状況等についての説明報告を受けたところであります。 

 以上が、所管各課からの報告概要でありますが、課題や問題などで関係課との連絡調整が必要

な場合は、連携を密にして対応するよう強く要望するところであります。 

 なお、当委員会は閉会中に豊岡小学校校舎本館増改築工事と幼稚園芝生化状況についての審査

と現地調査を、また１１月上旬に東海方面へ「いなべブランド元気づくりシステム」、学校芝生

化についての行政視察研修を行いたいので、議会の御承認をお願いいたします。 

 以上で、社会厚生常任委員会の報告を終わります。 

○議長（佐野 故雄君）  予算常任委員会委員長 佐藤二郎君。１２番、佐藤二郎君。 

○予算常任委員長（佐藤 二郎君）  予算常任委員会は、会期日程に従いまして、委員会を開きま

した。委員全員出席のもと、執行部より町長以下、関係職員の出席を求め、提出された議案につ

きましての説明を丁寧にいただき、慎重審査をいたしましたので、その報告をいたします。 

 なお、予算常任委員会は、議長を除く全議員で構成されておりますので、議案の内容及び意見

等につきましては、御承知のとおりでございますので、審査結果のみを報告をさせていただきま

す。 

 まずはじめに、承認第５号平成２４年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）については、

承認でございます。 

 議案第５６号平成２４年度日出町一般会計補正予算（第２号）については、可決であります。 

 議案第５７号平成２４年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）については、可

決です。 

 議案第５８号平成２４年度日出町介護保険特別会計補正予算（第１号）については、可決であ

ります。 

 議案第５９号平成２４年度日出町水道事業会計補正予算（第１号）については、可決でありま

す。 

 以上、甚だ簡単でございますが、予算常任委員会の審査結果の報告といたします。 

○議長（佐野 故雄君）  決算特別委員会委員長 佐藤克幸君。１４番、佐藤克幸君。 

○決算特別委員長（佐藤 克幸君）  決算特別委員会の報告を行います。 

 決算特別委員会は、会期日程に従い、委員全員出席のもと、町長ほか担当課長の出席を求め、

２議案について慎重に審査を行いましたので報告いたします。 

 認定第１号平成２３年度日出町一般会計歳入歳出決算、国民健康保険特別会計、簡易水道特別

会計、公共下水道事業特別会計、老人保健特別会計、漁業集落排水事業特別会計、農業集落排水

事業特別会計、介護保険特別会計及び後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について並び

に認定第２号平成２３年度日出町水道事業会計決算の認定及び利益剰余金の処分については、慎
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重審査の結果、全会一致で認定であります。 

 以上、甚だ簡単ですが、決算特別委員会の報告といたします。 

○議長（佐野 故雄君）  議会改革調査特別委員会委員長 佐藤二郎君。１２番、佐藤二郎君。 

○議会改革調査特別委員長（佐藤 二郎君）  議会改革調査特別委員会は、会期日程に従いまして、

継続調査であります議会改革のための第７回の調査を、委員全員出席のもと、議会会議室におい

て開きましたので、その概要を報告いたします。 

 まずはじめに、議会全員協議会での意見を集約をさせていただき、委員全員で確認をしたとこ

ろでございます。 

 当委員会の議題は、政策提案をする仕組みづくりについての調査をいたしました。議員１６名

が切磋琢磨し、住民の意見を町づくりに反映するよう、できるよう研修活動を行ってはどうか、

そのためには全員で検討し、条例の作成を行う、例えば、作業部会を立ち上げたり、その中で原

案づくりを行ったり、そして全議員で最終的に条例作成に手がけたらどうだろうか、このような

意見が集中いたしました。 

 特に、水の問題、土砂の問題、災害に強い町づくり等の条例の整備、制定が逼近の課題であろ

うと、このように意見が出ました。 

 特にできれば、日出町の議会基本条例の制定まで持ち込めればというような意見がで、調査が

深く掘り下げられたところでございます。次回には、資料等の収集をもとに具体的に取りまとめ

ていきたいとこのようになりました。 

 なお、議会改革調査特別委員会は、調査が最終結論がでておりません。そのために、委員会の

結論は継続といたしました。 

 以上、簡単ですが当委員会の調査の報告とさせていただきます。 

○議長（佐野 故雄君）  議会報編集特別委員会副委員長 池田淳子君。２番、池田淳子君。 

○議会報編集特別副委員長（池田 淳子君）  それでは、委員長に代わりまして、議会報編集特別

委員会の報告を申し上げます。 

 ９月２６日に、議会報編集特別委員会を開催いたしまして、議会だより第８９号の問題点、ま

た今定例会の内容を報告するための議会だより第９０号の編集における役割分担及び編集日程を

決定いたしました。 

 閉会中に引き続き、議会だより第９０号の編集を行いたいと思います。 

 以上で、議会報編集特別委員会の報告を終わります。 

○議長（佐野 故雄君）  議会運営委員会委員長 笠置久夫君。１５番、笠置久夫君。 

○議会運営委員長（笠置 久夫君）  議会運営委員会の御報告を申し上げます。 

 議会運営委員会は、議会閉会中に、次回の議会運営に関する調査を行いたいので、議会の御承
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認をいただきたいと思います。 

 なお、当委員会は、１１月下旬に東北方面へ現地視察研修を実施したいと思っていますので、

あわせて議会の御承認方をよろしくお願いをいたします。 

○議長（佐野 故雄君）  以上で、各委員会における審査結果の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告に対する質疑   

○議長（佐野 故雄君）  これより、委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  なければこれで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論   

○議長（佐野 故雄君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  討論なしと認め、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決   

○議長（佐野 故雄君）  これより採決を行います。承認第５号平成２４年度日出町一般会計補正

予算（専決第１号）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は承認です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、承認第５号については、委員長の報告のと

おり承認されました。 

 次に、議案第５６号平成２４年度日出町一般会計補正予算（第２号）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第５６号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第５７号平成２４年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（第１号）について

採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方
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は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第５７号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第５８号平成２４年度日出町介護保険特別会計補正予算（第１号）について採決し

ます。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第５８号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第５９号平成２４年度日出町水道事業会計補正予算（第１号）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第５９号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第６０号日出町ひとり親家庭等医療費の助成に関する条例の制定について採決しま

す。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第６０号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第６１号日出町防災会議条例の一部改正について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第６１号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第６２号日出町災害対策本部条例の一部改正について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方
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は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第６２号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第６３号別杵速見地域広域市町村圏事務組合規約の一部変更について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第６３号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第６４号物品購入について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第６４号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、議案第６５号財産の無償譲渡について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第６５号については、委員長の報告の

とおり可決されました。 

 次に、認定第１号平成２３年度日出町一般会計歳入歳出決算、国民健康保険特別会計、簡易水

道特別会計、公共下水道事業特別会計、老人保健特別会計、漁業集落排水事業特別会計、農業集

落排水事業特別会計、介護保険特別会計及び後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定につい

て採決します。 

 本案に対する委員長の報告は認定です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、認定第１号については、委員長の報告のと

おり認定されました。 

 次に、認定第２号平成２３年度日出町水道事業決算の認定及び利益剰余金の処分について採決
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します。 

 本案に対する委員長の報告は認定です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、認定第２号については、委員長の報告のと

おり認定されました。 

 お諮りします。南端地区区長会長衛藤芳秋氏ほか３名より提出され、産業建設常任委員会に付

託された陳情第１号日出町立南畑小、中学校までの周辺整備を求める陳情書について採決します。 

 この陳情に対する委員長の報告は採択です。この陳情は委員長の報告のとおり採択することに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、陳情第１号については、委員長の報

告のとおり採択することに決定しました。 

 各委員長から、所管事務調査について閉会中の継続審査の申し出がありますので、お諮りしま

す。 

 総務常任委員長から申し出の閉会中の防災対策についてと所管各課の事務調査、並びに１０月

下旬に関東・東海方面へ防災対策と行政サービスについての行政視察研修を行う件は、委員長の

申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、総務常任委員長から申し出の件は承

認することに決定しました。 

 産業建設常任委員長から申し出の閉会中に、都市再生整備事業についてと所管事務調査を行う

件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、産業建設常任委員長から申し出の件

は承認することに決定しました。 

 社会厚生常任委員長から申し出の閉会中に豊岡小学校校舎改築工事と、幼稚園の芝生化状況に

ついてと所管事務調査並びに１１月上旬に東海方面へ「いなべブランド元気づくりシステム」に

ついてと、学校芝生化についての行政視察研修を行う件は、委員長の申し出のとおり承認するこ

とに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、社会厚生常任委員長から申し出の件
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は承認することに決定しました。 

 議会改革調査特別委員会委員長から申し出の閉会中に、提案事項の検討を継続して行う件は、

委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、議会改革調査特別委員会委員長から

申し出の件は承認することに決定しました。 

 議会報編集特別委員会委員長から申し出の閉会中に、議会だより第９０号の編集を行う件は、

委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、議会報編集特別委員会委員長の申し

出の件は承認することに決定しました。 

 議会運営委員長から申し出の閉会中に、次回の議会運営の調査について並びに１１月下旬に東

北方面への現地視察研修を行う件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、議会運営委員長の申し出の件は承認

することに決定しました。 

 お諮りします。大分県町村議会議長会主催の町村議会議員研修会が、１０月１１日に姫島村で

開催されますので、これに参加したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、町村議会議員研修会に参加する件は

承認されました。 

 お諮りします。第５６回町村議会議長会全国大会が１１月１４日に東京で開催されますのでこ

れに参加したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、第５６回町村議会議長会全国大会に

参加の件は承認されました。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第１．発委第４号 

追加日程第２．議案第６６号 

○議長（佐野 故雄君）  ただいま議案２件が提出されました。議案２件を日程に追加し、追加日

程第１並びに追加日程第２として議題といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 



- 137 - 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、議案２件を日程に追加し、追加日程

第１並びに追加日程第２として議題とすることに決定しました。 

 追加日程第１、発委第４号東九州自動車道北九州～大分～宮崎間の平成２６年度までの全線開

通を求める意見書（案）の提出について並びに追加日程第２、議案第６６号平成２４年度日出町

一般会計補正予算（第３号）についてを上程し一括議題といたします。 

────────────・────・──────────── 

趣旨説明並びに提案理由の説明   

○議長（佐野 故雄君）  提案者から趣旨説明並びに提案理由の説明を求めます。 

 発委第４号東九州自動車道北九州～大分～宮崎間の平成２６年度までの全線開通を求める意見

書（案）の提出について趣旨の説明をお願いします。 

 産業建設常任委員会委員長 池田淳子君。２番、池田淳子君。 

○産業建設常任委員長（池田 淳子君）  東九州自動車道早期完成は、沿線にある福岡、大分、宮

崎及び鹿児島４県の９１０万、住民にとって東南海・南海地震等の災害時や緊急医療、また農業

水産業の市場拡大、企業誘致、観光振興、通勤通学等に必要不可欠な道路となっています。 

 こうした中、国土交通省から今般、佐伯～蒲江間の整備については平成２８年度供用予定とし

て公表されたところであります。 

 しかしながら、高速道路はつなげてこそネットワークであり、北九州～大分～宮崎間の一体的

な供用のためにも、佐伯～蒲江間についても他の区間同様に平成２６年度供用に向けて、整備で

きるよう強く要望し、衆議院議長、参議院議長、内閣総理大臣、財務大臣、国土交通大臣に意見

書を提出するものであります。 

○議長（佐野 故雄君）  次に、議案第６６号平成２４年度日出町一般会計補正予算（第３号）に

ついて提案理由の説明を求めます。 

 町長、工藤義見君。町長。 

○町長（工藤 義見君）  ただいま上程されました議案１件につきまして御説明申し上げます。 

 議案第６６号平成２４年度日出町一般会計補正予算（第３号）についてであります。 

 補正をいたしました額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ４,５４５万４千円を追加し、

補正後の予算総額を９８億１,７０６万２千円とするものであります。 

 議員の皆様御承知のとおり、豊岡小学校校舎増改築事業の工事請負業者であります株式会社さ

とうベネックの工事続行不能届により工事契約の解除いたしました。 

 つきましては、残工事に速やかに着手し、早期完成を図るため新たな事業者との契約が必要と

なります。そのため、発注業務に必要となる予算を補正しております。 
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 今回の補正予算の財源としましては、町債の増額補正と財政調整基金繰入金により財源調整を

しております。 

 また、予算第２条におきまして継続費の補正、第３条に地方債の補正をお願いしております。

何とぞ御審議を賜りまして、御賛同くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（佐野 故雄君）  以上で、趣旨説明並びに提案理由の説明を終わります。 

 お諮りします。本日は、日程の都合上、委員会付託を省略して審議をいただきたいと思います。

これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、委員会付託を省略することに決定し

ました。 

 ここでしばらく休憩をします。会議室にお集まりください。 

午前10時46分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前11時10分再開 

○議長（佐野 故雄君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

質疑   

○議長（佐野 故雄君）  これより追加議案に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  なければこれで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論   

○議長（佐野 故雄君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  討論なしと認め、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決   

○議長（佐野 故雄君）  これより採決を行います。発委第４号東九州自動車道北九州～大分～宮

崎間の平成２６年度までの全線開通を求める意見書（案）の提出についてを採決します。 

 お諮りします。発委第４号については原案どおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、発委第４号については原案どおり可
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決することに決定しました。 

 次に、議案第６６号平成２４年度日出町一般会計補正予算（第３号）についてを採決します。 

 この採決は挙手により行います。本案についてこれに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（佐野 故雄君）  挙手全員です。したがって、議案第６６号については、原案どおり可決

されました。 

────────────・────・──────────── 

閉会の宣告   

○議長（佐野 故雄君）  以上で、今期定例会における議案等の審議はすべて終了しました。 

 議員各位におかれましては、議案審議や議会運営に格別の御尽力をいただき、厚くお礼を申し

上げます。 

 これをもちまして、平成２４年第３回日出町議会定例会を閉会したいと思います。これに御異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（佐野 故雄君）  異議なしと認めます。したがって、平成２４年第３回日出町議会定例会

を閉会することに決定しました。 

 これで閉会します。御苦労さまでした。 

午前11時13分閉会 

────────────────────────────── 
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